

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. szovjet szakemberek közreműködésével épül az észak-
budapesti szennyvíztisztító telep

i-don/gk um pr la

1978. augusztus 16.

a budapesti palota-szigeten szovjet tervek alapján épül az ország legnagyobb - napi 560 ezer köbméter kapacitású - szennyvíztisztító telepe: a munkások már elkészültek a homokfogó medence vasbetonszerelésével és a következő napokban fognak hozzá az előülepítőből, a levegőztetőből és az utóülepítőből álló létesítmény betonozásához. ugyancsak ebben a hónapban kezdődik a rácsház cölöpözése, szeptemberben pedig az ugynevezett csigaszivattyúház építése. amint cséry pál, a csatornázási művek főosztályvezetője az mti munkatársának elmondta: a szovjetunióban több százra tehető az ehhez hasonló létesítmények száma, tervező és kivitelező kollektívájuk nagy tapasztalatu, felkészült szakemberekből áll. a budapesti beruházás megvalósítására a moszkvai állami kommunális vízvezeték- és csatornázási tervező-kutató intézettől mind a költségre - a devizára - mind pedig az építési időre vonatkozóan nagyon kedvező ajánlatot kaptunk.

a szovjet mérnökök a budapesti sajátosságokat és adottságokat figyelembe véve készítették el a terveket, amelyek alapján tavaly a vízügyi építő vállalat megkezdte a munkát. az építésre kijelölt hatalmas, mintegy 80 hektáros területen igen kedvezőtlen összetételű - nagyon vizes - talajjal kellett megbirkózniuk az építőknek. először az első ütemben megvalósuló, napi 140 ezer köbméter kapacitású szennyvíztisztító 25 hektáros területét alapozták 6000 cölöppel, amelyhez a gépeket, a cölöpverőket a szovjet partner szállította.

/folyt.köv./

- 1 -

07

bb 1. /szovjet szakemberek...folyt./um

a nagy beruházás területén valóságos betongyár is helyet kap; a tervszerű, folyamatos munkához ugyanis elengedhetetlen a különböző építőanyagok helyszíni készítése, gyártása. már fektetik a hatalmas átmérőjű, 210 centiméteres rocla-típusú vasbeton főgyűjtő csatornákat is, amelyek a timár utcáig, illetve a zsilip utcáig húzódnak majd.

a szovjet vállalat mérnökei részt vesznek a tervezői művezetésben is és a szovjetunióból érkeznek a szennyvizzisztító telep több technológiai berendezése. a vállalat szállítja egyebek közt a különböző szivattyukat, a gépi tisztítórácsot, a villamosmotorral felszerelt zsilipeket, az iszapszárítókat, a füstgáz-elszívó berendezést, valamint a kompresszorokat. az újabb gépek jövő évi szállítására vonatkozó magyar-szovjet szerződést szeptemberben moszkvában írják alá.

a nagy beruházás első részét, a napi 140 ezer köbméter kapacitású szennyvizzisztítót várhatóan 1980-ban adják át rendeltetésének. az új létesítmény három évig ugynevezett mechanikai tisztítást végez, azaz berendezései a szemcsés szennyeződéstől, a kövektől és a törmelékektől szűrik meg a vizet. közben a telepet ugynevezett biológiai tisztításra állítják át, úgyhogy 1983-tól a létesítmény baktériummentes, majd hogyanem steril vizet bocsát a dunába. a következő három, egyenként napi 140 ezer köbméter kapacitású egységet folyamatosan építik meg.

az észak-budapesti telep a budai oldalon az aranyhegyi pataktól északra lévő területek, így a békásmegyeri, a pók utcai, az aranyhegyi és a csillaghegyi lakótelepek, a pesti oldalon pedig a rákos-pataktól északra lévő területek, így az újpesti, a rákospálotai, az ujjpálotai, valamint a káposztásmegyeri lakónegyedek szenny- és csapadékvizét tisztítja majd. /mti/

-.-

bb 2. aratják a majoránna és a mákot - ujdonságok a herbária szaküzleteiben

i ol/pá um pp la

1978. augusztus 16.

leparatták a máriatövismagot, s megkezdődött a majoránna és a máktok betakarítása is. a herbáriánál /az országos gyógynövényforgalmi közös vállalatnál/ elmondották, hogy jót tett a csapadékos időjárás a lila virágú máriatövismagnak, amelyet főként békés és csongrád megye közös, illetve háztáji gazdaságaiban termeltettek. az összesen 12 vagonos idei hozamot exportálják, s gyógyszeralapanyagként hasznosítják.

/folyt.köv./

- 2 -

17

bb 2. /aratják ...1.folytm/um

majoránnából is lényegesen jobbak a kilátások a tavalyinál az idén mintegy 80 hektárral megnövelt, összesen 300 hektáros termőterületen. elsőként bácsban és tolna megyében kezdődött az aratása ennek a fontos fűszernövénynek, amely egyben a herbária egyik leghagyományosabb exportcikke is. idehaza évente 8-10 vagonnal fogy belőle, s nagy tételekben szállítják az nszk-ba, ausztriába és svájcba. a majoránna ugyanis nélkülözhetetlen „keilléke”, az ugynevezett svábhurkának, de külföldön a husételek mellett használják a kolbász fűszerezésére is. exportja igen kifizetődő, csakugy mint a kőhársé és a kamilláé.

ez utóbbiból azonban a rendkívül csapadékos időjárás miatt az idén szokatlanul gyenge volt a termés, mert víz borította el, s az elárasztott területekről nem tudták időben betakarítani. emiatt a korábbi évek átlagához képest alaposan megcsappantak az exportszállítmányok, mert a belföldi ellátást a herbária mindenképpen biztosítani kívánja. márpedig idehaza egyre több kamilla fogy; a 4-5 évvel ezelőtti 110 tonnáról 200 tonnára nőtt a belföldi forgalmazás. a kieső kamillaszállítmányokat a most bőven termelt máriatövis, majoránna és borsfü fokozott exportjával kívánják ellensúlyozni.

országszerte vágják már a mákot is. a gyógyszeripar számára a viszonylag szerény tételű macskagyökér /valériana-alapanyag/, kankalin és egyéb gyógynövények mellett különösen sok máktokot ad a herbária; az idén várhatóan 400 vagonnyit, mert a tavalyit körülbelül 80 vagonnal meghaladó rekordtermésre számítanak.

ujabban egyre erőteljesebb a festő-mályvarózsa, a mór-mályva és a borsfü termesztése. a mályvaféléket engedélyezett élelmi-szerszinezőként hasznosítják, a borsfü fűszer azok számára, akik fűszerdiétára kényszerülnek.

igéretes csipkebogyó szezonnak néznek elébe. jónak ígérkezik a termés, amelynek zöme belföldi felhasználásra kerül. különösen sok magas c-vitamin tartalmú csipkeszörp, továbbá viroma és diviroma készül belőle. ujabban egyre több ilyen gyógyszörpöt vásárolnak az iparvállalatok is; védőitalként adják elsősorban melegüzemi dolgozóknak.

/folyt.köv./

- 3 -

17

bb 2. /aratják...2.folyt./um

elmondották a herbáriánál azt is, hogy erőteljesen felledülően van az új fajta, gyógynövényekből készülő különféle tonikok szaküzleti forgalma. ezek közül különösen a buerlecithin és a buerconator vált igen hamar keresetté. ezek a készítmények 9, illetve 8-féle gyógynövényt tartalmazó kondíciórősítők, kiváltképp jó hatással vannak az idegrendszerre, a szívre és a májra. az új cikkek közé tartozik a vadgesztenye kivonatot és kamillaolajat tartalmazó gyógynövény habfürdő, amely keringési zavarokban, bőrbetegségeken, reumában szenvedőkre gyakorol jótékony hatást. népszerű a héttagú - tárkonyürömöt, kakukkfűvet, szurokfűvet, bazsalikumfűvet, borsikafűvet, majoránát, rozmaringot - tartalmazó külön-külön flakonokból álló fűszersor is.

a herbária jelenleg a máktokkal együtt tízezer hektáron termeltet gyógy- illetve fűszernövényeket. a vadontermőkkel együtt 200-féle ilyen termék feldolgozásával, illetve forgalmazásával foglalkozik. ez évre 460 millió forintos forgalmat, s ebből 25-30 országba összesen 197 millió forintos exportot tervezett. az ideai exportmegrendelések között szerepel két vagon pirosra „érett”, szőlőlevél is, amelytől a híres francia pezsgő kap különleges zamatot. /mti/

-.-

bb 3. megtalálták a tihanyi alapítólevélben említett „hodu utu,-t gorsiumban?”

dáv/um st la

1978. augusztus 16.

feltételezhető, hogy a több mint kilenc évszázaddal ezelőtt íródott tihanyi alapítólevélben említett „feheruarurea menekhodu utu,-t /mai nyelven: a fehérvárna menő hadfutna/” megtalálták meg a régészek hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban. a székesfehérvári istván király múzeum régészei az ideai ásatások során ugyanis tíz méter széles, simára döngölt kavics-sóder utra bukkantak, amely az egykori római-kori romok felett húzódik székesfehérvár felé. ez az utivonal - a feltételezések szerint - fehérvár felvonóhidakkal is lezárható várkapuin áthaladva, esztergomba vezetett, s korának nagyon fontos, forgalmas és hadászati jelentőségű utjaként tarthatták számon. kora és iránya alapján nagy valószínűsége annak, hogy valóban a híres „hodu utu,-t” találták meg a gorsium feltárásán dolgozó régészek. /mti/

-.-
- 4 -

7

bb 4. szobrász a pusztán

igó/um st la

1978. augusztus 16.

a bolyi mezőgazdasági kombinát műtermet nyitott volt munkásának, a falu szülőttének: trischler ferenc szobrásznak. megbízásokat adott, illetve ad számára, ily módon is segíti anyagilag a fiatal művészt.

trischler ferenc ipari tanulóként, majd szobafestő szakmunkásként dolgozott a gazdaságban. felfedezték a tehetségét, s tovább tanult: előbb levelezőként elvégezte a gimnáziumot, majd a képzőművészeti főiskola szobrász szakán képezte magát. jelenleg a pécsi művészeti szakközépiskola tanára. hatvanban, gyöngyösön, budapesten, pécsen és mohácson volt önálló kiállításai, s több kollektív tárlaton vett részt.

a mezőgazdasági kombinát a boly melletti békáspusztán egytágas, három helyiségből álló, jól felszerelt műtermet bocsátott rendelkezésére. most, hogy iskolai szünet van, a szobrász a nyár nagy részét bolyi szülőházában tölti, és a békáspusztai műteremben dolgozik. jelenleg egy nagyméretű szoborkompozíciót formál: „beszélgető fiatalok”, című művét a kaposvári ifjúsági ház előtt állítják majd fel. /mti/

-.-

bb 6. zöldségtároló épül mosonmagyaróváron

mzs/um kz la

1978. augusztus 16.

300 vagonos zöldségtároló építését kezdték meg mosonmagyaróváron. főként a szigetközben termelt zöldségfélét tárolják majd benne a szigetközi agráripari egyesülés gazdaságai. a korszerű árumozgató és válogató gépekkel, zöldségtisztítókkal és mosókkal felszerelt tárolót a jövő évi zöldségszezonra adják át rendeltetésének. /mti/

07

-.-

- 5 -

bb.5. megkétszereződik a nemzetiségi kiadványok száma

i/dg/pá/pr/ra la

1978. augusztus 16.

Könyvkiadásunk idei kiemelkedő eseménye volt a vujicsics tihamér: a magyarországi délszlávok zenei hagyományai című, szerbhorvát nyelvű munkájának megjelentetése. a tankönyvkiadó vállalat nemzetiségi szerkesztőségének gondozásában közreadott gyűjtemény iránt külföldön is - elsősorban jugoszláviában, a szovjetunióban és ausztriában - nagy érdeklődés nyilvánul meg.

két éve „gazdája”, a nemzetiségi könyvkiadásnak - a nemzetiségi szövetségekkel együtt - a tankönyvkiadó vállalat, s a viszonylag rövid idő alatt számos nagysikerű kiadvány hagyta el az alkotó műhelyeket. a magyar néprajzi társaság 1975-ben indította útjára a délszláv, a német, a szlovák és a román nemzetiség néprajzi sorozatait, s az újabb köteteket már a tankönyvkiadó gondozza. a magyarországi délszlávok rendkívül gazdag néprajzi hagyományait bemutató sorozat második kötete tavaly került a könyvesboltokba, a közeljövőben jelenik meg a harmadik kötet, a negyediket pedig már szerkesztik. megjelenés előtt áll a német, a szlovák és a román folklórgyűjtemény második kötete, és folynak a harmadik kötetek előkészítő munkái.

két évvel ezelőtt a nemzetiségi szerkesztőség 1980-ig szóló keretterv alapján fogott a munkához, amelyben kiemelkedő helyet foglalnak el a nemzetiségi népi értékeket bemutató és a helytörténetet feldolgozó művek. határainkon túl is élénk érdeklődést váltott ki a többi között a szerbhorvát nyelvű mesegyűjtemény, a német nemzetiség lakta csolnok helytörténete, manga jános szlovák nyelvű posztumusz néprajzi monográfiája és a magyarországi románok népmese gyűjteménye.

multunkból címmel háromrészes sorozatot indít útjára a kiadó az idén, amely hazai szerb, horvát és szláv szerzőknek a magyarországi délszlávok történetével foglalkozó tanulmányait fogja össze. megjelenés előtt áll a német nemzetiség népdalairól egy gyűjtemény, egy másik pedig a dalos gyermekjátékokból ad közre egy csokrot. a német nemzetiség képviselőit bemutató kötet megjelenése 1979-re várható. nagyszabású szlovák nyelvű tanulmánykötet előkészítésén is dolgoznak, amely a magyarországi szlovákok részvételét tárgyalja a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban. ujszerű vállalkozása lesz a nemzetiségi szerkesztőségnek az az album, amely a magyarországi, szlovák származású képzőművészek alkotásaiból ad válogatást. jövőre jelenik meg a magyarországi román dalok című kötet, és szerkesztik a magyarországi románok ragadványneveit összegyűjtő munkát, amelynek szerzője rodica bogza irimie, az elte román lektora.

/folyt.köv./

h

-6-

bb.5. / megkétszereződik ... folyt./ra

a kiadó nem csupán gondozza a különböző kiadványokat, hanem szervezi, összefogja, irányítja a nemzetiségi nyelvű írókat, alkotókat, műhelyt kínál nekik. önálló verses vagy prózakötettel elsőként itt jelentkezett a délszláv josip gujasdzuretin, és a román ilie ivanus, angológiában pedig a német ludwig fischer, leo koch, oskar petrovan, georg wittmann, a szlovák juraj marik, gregor papucek, alexander kormos, michal hrivnak, pavel kondac.

formálódik a nemzetiségi szerkesztőségben az 1980-tól 1985-ig terjedő időszak kiadási keretterve, is. annyi már bizonyos, hogy az elkövetkező időszakban megkétszereződik a kiadványok száma és a kiadói ívek terjedelme is./mti/

-.-

bb.7. „megfigyelt”, beruházások a mezőgazdaságban

i/jf/pá/pp/ra la

1978. augusztus 16.

esetenként túlságosan drágák az istállók, mezőgazdasági épületek, a költségek csökkentése azonban olyan összefüggő elemzissorozatot tesz szükségessé, amiről normális körülmények között szó sem lehet; a mezőgazdaságban ezért kísérleti építkezésekre kerül sor, ezeken próbálják ki a legújabb tervezői elképzeléseket és technológiai módszereket.

a kísérleti telepeken számítások szerint akár 10-30 százalékkal is csökkenteni lehet a beruházási költségeket, nagy kérdés azonban, hogy ez a költség „megszorítás”, később, üzemelés közben nem üt-e vissza. éppen ezért a mezőgazdasági tervező és kivitelező vállalatok szakemberei rendszeresen figyelemmel kísérik a kísérleti üzemek munkáját, és csakis azokat a megoldásokat ajánlják elterjesztésre, amelyek „menet közben”, valóban beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, s nemcsak „papíron”, látszottak jó megoldásnak.

a mezőgazdaságban jelenleg 41 „megfigyelt”, beruházást tartanak számon, ezekben már az új módszereket üzemi körülmények között alkalmazzák és több szempontból - például gépészeti, állategészségügyi, tenyésztési - időről időre vizsgálják, hogyan alakulnak a teljesítmények, jól hiznak-e az állatok, vagy gazdaságos-e az épület gépeinek munkája.

/folyt.köv./

h

-7-

bb.7. / „megfigyelt,, ... folyt./ra

nemrégén készült el a 600 helyes tehenészeti telep a komáromi állami gazdaságban, alig egy év alatt építették fel az istállót, amelyben többféle műszaki megoldást próbálnak ki, az év végén vagy a jövő év elején adják át a tamási állami gazdaság és a vácszentlászlói tsz tehenészetét, ezekben az üzemekben szintén a költségtakarékos új műszaki megoldásokat elemzik. új szakosított sertéstelepet építenek a zsámbéki tsz-ben, a herceghalmi állami gazdaságban pedig egy telep rekonstrukciójánál vizsgálnak majd az olcsó beruházási módszerek.

a sárvári állami gazdaságban és a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban korábban felépült tehenészeti telepek tapasztalatait a tipizált tervekben már felhasználták. egyebek között új istállópadozatokat, térelhatároló elemeket és tetőszerkezeti megoldásokat alakítottak ki ezeken a telepeken, de a sertések öntetését és itatását szintén a kísérleti beruházási program tapasztalatai nyomán tették hozzáférhetővé más üzemek számára is./mti/

--

bb.8. nagyapáink szőlőprései a mai kiskertekben

bév-st/ra la

1978. augusztus 16.

több mint 40 ezer kisméretű szőlőprést és mintegy 20 ezer szőlőzuzót indít utnak ezekben a napokban a veszprémi mezőgazdasági gépgyártó vállalat a hazai piacra és az osztrák, a jugoszláv és nyugatnémet megrendelőknek. e berendezések érdekessége, hogy formájuk éppen olyan, mint nagyapáink korában. a kistermelők - mint azt a piackutatások bizonyítják - ragaszkodnak a megszokott formához. a 100-200 négyzetméteres kis szőlőskertekben e régies eszközök segítségével idézik fel az igazi szüreti hangulatot./mti/

--

-8-

bb. 9. néprajzi expedíció a tiszta mentén

end kz il la

1978. augusztus 16.

több halásztanya hagyományos, ősi eszközeit, a tiszta révészek szőcsöveit, távcsöveit, csáklyáit, jégvágóit gyűjtötte össze a tiszta szolnok-tiszásas közötti partvidéken egy néprajzi expedíció. a résztvevői - néprajzosok, biológusok, geológusok-csónakkal indultak, s két hét alatt öt állomáshelyen kötöttek ki. tüzetesen megvizsgálták a hullámterületek növényi flóráját, vízi madárvilágát, felkerestek idős halászokat, révészeket, a víztáji területek kitűnő, hiteles ismerőit.

az expedíció során ötezer színes és fekete, fehér diafilmet készítettek a folyó partjairól, a partifecskék, gémekek, bakcsók tanyázóhelyeiről, a gazdag növényzetről, a ladikkészítésről, a halászat különböző népi formáiról, eszközeiről, a révészek munkájáról. a tiszazugi táj vízmenti embereinek vallomása szerint a folyó szennyeződése következtében átalakulóban van a természet. ezen a vidéken másfél évtizede nem észleltek tiszavirágzást, s az élő tiszta halállomány is alaposan megcsappant. ma körülbelül száz kihelyezett varsával fognak annyi halat, mint néhány évtizeddel ezelőtt, husz hasonló halászeszközzel. az eredeti természeti környezetet leghivebben a cikbakházi holt tiszta-ág őrzi, amely mentes a környezeti ártalmaktól, a halállomány is gazdag, s a vízi madárvilág is háborítatlanul fészkel./mti/

--

bb. 10. vizkorlátozás a baranyai városokban

igó st il la

1978. augusztus 16.

a baranyai városokban - pécs kivételével - különböző fokozatu vizkorlátozást rendeltek el a tanácsok végrehajtó bizottságai, mivel az utóbbi hetek száraz időjárása és a vízfogyasztás ugrásszerű megnövekedése miatt nem tudják biztosítani a folyamatos vízellátást. ↓

/folyt.köv./

- 9 -

8.35/il

↓ Komlón, Mohácsen, Siklóson és Szigetváron átmenetileg tilos a vezetékves vizből locsolni a kerteket, a parkokat és az utakat, s tömlővel mosni a gépkocsikat.

95/7

bb. 10./vizkorlátozás folyt./il

szigetváron az ipari üzemek, valamint a naponta tíz köbméternél több vizet felhasználó vállalatok és intézmények vízfogyasztását 15-20 százalékkal csökkentették. a mecseki bányászvárosban, komlón, harmadfoku a korlátozás. a vízmű vállalat este tíz órától reggel négy óráig szünetelteti a vízellátást kivéve természetesen azokat a munkahelyeket, egészségügyi és szociális intézményeket, amelyek nem maradhatnak víz nélkül. ennek eredményeként viszont nap közben folyamatosan kapnak vizet a fogyasztók.

siklós, harkány és máriagyűd területén a nagy idegenforgalom következtében szinte megkétszereződött a vízfogyasztók száma, ami időszakos vízhiányt okozott. furcsa módon a legnehezebb helyzetbe a duna-parti város, mohács került, ahol 1977. június 15-e óta megszakítás

nélkül érvényben van a vizkorlátozási rendelet, de még így is gyakori a vízhiány a lakóházak felsőbb emeletein. a város ugyanis nem a dunából kapja az ivóvizet, hanem karsztforrásokból, és azok hozama ma már kevés.

az időjárás hűvösebbre fordulása, a nyár végi és őszi esőzések megindulása nyomán minden bizonnyal enyhül a baranyai városok vizgondja. a helyzet végleges megoldása érdekében azonban nagy erőfeszítésekre, tetemes anyagi áldozatokra van szükség. mohácsnál például három nagyhozamu kút furásához fognak hozzá a duna közelében, siklóson és szigetváron ugyancsak új kútak építését tervezik. a távlati megoldást a nyolcvanas években elkészülő dunai regionális vízmű jelenti majd, amelybe a terv szerint pécs mellett mohácsot és komlót is bekapcsolják.

pécsett, ahol valamikor állandóan visszatérő gond volt a nyári vízhiány, nincs korlátozás, és előre láthatóan nem is lesz. mindenestre felhívták a közületeket és a lakosságot, hogy takarékoskodjanak az ivóvízzel./mti/

gr

--

- 10 -

bb. 11.vietnamban készülnek az eddig szegeden gyártott munkaruhák

dob st il la

1978. augusztus 16.

a szegedi ruhagyár gazdaságosabb termékszerkezetének kialakítása érdekében beszünteti a munkaruhák gyártását és ezt a termelési ágat egy vietnami üzemnek adja át. a szegediek az idén az év végéig még elkészítik a tervben szereplő mintegy félmillió kétrészes pamut munkaruhát, jövőre azonban már vietnamból kapunk mintegy 600 ezer darabot. az ottani üzem bér munkában készíti számunkra a munkaruhákat. a szegedi gyár szakemberei pedig átadják a vietnamiaknak a gyártás korszerű megszervezésében szerzett tapasztalataikat.

szegedⁿ máris megkezdtek az előkészületeket az így felszabaduló munkaadó - évi 200 000 normaóra - jóval előnyösebb felhasználására: elsősorban a nyugat-európai országokban közkedve vált könnyű férfi szövetruhák, ugynevezett szabadidő öltönyeik gyártását növelik. 12 milliós exportnövelő hitelt kaptak, s ebből új speciális gépeket szereznek be, nagy termelékenységű, ugynevezett óriásszalagos munkaszervezetet alakítanak ki az exportcikkek termelésének növelésére./mti/

--

bb. 12. vizi tározó épül borsodban

kör st il la

1978. augusztus 16.

kettős hasznosítású vizi tározó területének kitűzését kezdték meg a borsod megyei varbó község határában, a nyögő-patak völgyében, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság az érdekelt gazdaságokkal közösen létesíti a csaknem félmillió köbméter víz befogadására alkalmas tárolót. a több mint hét méter magas és kétszázhatvan méter hosszúságú gát segítségével felfogott vízzel háromszáz hektár rétet és legelőt tudnak majd öntözni - egyúttal pedig megszüntetik a sajószentpéter mélyebben fekvő területeit veszélyeztető árvizeket.

a százötven hektárnyi mesterséges tó a tervek szerint még az ötödik ötéves terv folyamán elkészül./mti/

--

- 11 -

8.45/il

10th by

bb. 13. fejlesztik a répcelaki szénsavgyárat - épül az új gáztisztító

Lér kz il la

1978. augusztus 16.

új gáztisztító sor épül a répcelaki szénsavtermelő vállalatnál. jelenleg két tisztító sor van az üzemnek, s ezek óránként nyolc és fél tonna gázt tisztítanak meg. a most épülő egymaga óránként tíz tonna gáz tisztítására lesz alkalmas. a nagy teljesítményű berendezés készülékeit folyamatosan szerelik fel az üzemben. az új géptisztító sort a jövő évben állítják munkába.

a hazánk fontos természeti kincsét feldolgozó gyárat tervszerűen fejlesztik. ebben a tervidőszakban erre a célra mintegy háromszáz millió forintot költenek. ebből az összegből korszerűsítették meg többek között az energiaellátást, a vízhálózatot. felépült az új patronöltő üzem, amely a legnagyobb kánikulában is képes a szifonpatron-igények kielégítésére. a fejlesztés eredményeként az üzemben jelenleg már 99,99 százalékos tisztaságú széndioxidot állítanak elő.

a gyár dolgozói is hasznos ujitásokkal segítik a fejlesztést. a legutóbbi például patronszámoló, patroncsomagoló gépet szerkesztettek. ezután nem a töltőgépek mellett álló munkások, hanem az automata adagolja a dobozokba a tíz-tíz darab patron. így a munka jóval termelékenyebb, s nem fordulhat elő, hogy a szűkösnél kevesebb patron csomagolnak.

a répcelaki gyár ebben az évben a tervek szerint mintegy hatvan millió doboz szifonpatron, négymillió doboz dinitrogénoxidral töltött habszifon patron, huszonnyolcezer tonna cseppfolyó széndioxidot s minden igényt kielégítő mennyiségű szárzjeget ad hazai és külföldi megrendelőinek./mti

-. -

- 12 -

8.50/il

10⁰⁰87

bb. 14. késik az abc áruház - élelmiszerboltok a lakótelepen

dob st io la

1978. augusztus 16.

szegeden a gyors ütemben épülő, több ezer lakásosra tervezett északi városrészben késik a nagy abc-áruház átadása. ezért a városi tanács kereskedelmi osztálya úgy határozott, hogy két tízemeletes lakóház alsó szintjét soron kívül élelmiszerboltoknak rendezteti be a helyi élelmiszer kiskereskedelmi vállalattal. ezekben a helyiségekben eredetileg nem élelmiszert, hanem más cikkeket árusító üzleteket akartak nyitni. a legfontosabb azonban a zavartalan élelmiszerellátás, ezért a földszinti üzlethelyiségekben a következő napokban folyamatosan vegyes fűszerboltot, húsboltot, tej- zöldség- és gyümölcsárúsító üzleteket nyitnak./mti/

-. -

bb 15. gépesítéssel korszerűbb exporttermék

ráb kz il la

1978. augusztus 16.

új üzemcsarnok készült el a magyar acélárugyár tatabányai kisrugógyárában. a korszerű csarnok építésével egyidejűleg félautomata és automata rugógyártó gépeket is vásároltak. ezek a korszerű berendezések három-négyszer nagyobb teljesítménnyel dolgoznak, mint a régiek. az alkalmazásukkal megszüntették a nehéz fizikai munkát. a speciális rugók gyártásához az üzem műszaki dolgozói több olyan célgepet terveztek és gyártottak, amelyeket nem, vagy nehezen lehet beszerezni a termelőeszköz-piacon.

ebben az évben további korszerű gyártógépeket helyeznek üzembe a tatabányai kisrugógyárban azzal a céllal, hogy alkalmazásukkal bővítsék a versenyképesebb export-termékek választékát. a tatabányán készülő kisebb és nagyobb méretű rugók többségét ugyanis közvetlenül vagy közvetve exportálják. a termelési szerkezetet a partnerek igényeihez a magasabb minőségi követelményekhez igazodva módosítják./mti/

-. -

- 13 -

10⁰⁰87

m 16. szunyogirtás budapesten

fe il di

1978. augusztus 16.

helikopteres szunyogirtás lesz augusztus 18-án és 19-én a kora reggeli órákban budapesten a dunaparti zöldterületeken. a szunyogirtást malation tartalmu vegyszerrel végzik. ez emberre és háziállatokra veszélytelen, méhekre azonban veszélyes. a helikopteres szunyogirtást nyáron kéthetenként megismétlik, és erről esetenként tájékoztatást ad a köjál./mti/

--

bb. 17. balesetek

s il di

1978. augusztus 16.

szatymaz külterületén szabó balázs 39 éves betonozó, zombói lakos motorkerékpárjával elütötte takács jános 73 éves földműves, szatymazi lakos kerékpárost. a baleset következtében takács jános olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

cibakháza külterületén fazekas péter 20 éves asztalos, kunszentmártoni lakos motorkerékpárjával az orosz istván 22 éves gépkocsivezető, törökszentmiklósi lakos vezette tehergépkocsinak ütközött, s a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője szabálytalanul kanyarodott a motorkerékpár elé.

cserhátsurány határában gyurkovics józsef 22 éves kombájnvezető, herencsényi lakos a meredek hegyoldalon hátramenet közben felborult a kombájnnal és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyurkovics józsef figyelmetlenül vezetett.
/folyt.köv./

- 14 -

1100

bb.17. / balesetek.....folyt./-a

budapestben a x. kerületben, a jászberényi ut és a bojtocska ut kereszteződésében futó gábor 22 éves segédmunkás, isaszegi lakos motorkerékpárjával elütötte tóth béláné 54 éves budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. futó gábort súlyos sérüléssel kórházba szállították. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot.

a xi. kerületben az alkotás uti felüljárón salja sadria betanított munkás, jugoszláv állampolgár figyelmetlenül vezette személygépkocsiját, áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött kirsch ernő 19 éves felszolgáló, budapesti lakos vele szemben szabályosan haladó személygépkocsijával. a magyar személygépkocsi utasa, tóth károly 19 éves felszolgáló, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a jugoszláv gépkocsi utasa kaimeniecka kazimiera 26 éves lengyel állampolgárt pedig életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. a két gépkocsi vezetője könnyű, illetve súlyos sérülést szenvedett. salja sadria ellen a rendőrség eljárást indított.
/mti/

--

bb. 19. d. ordass lajos

mm pr il di

1978. augusztus 16.

nyugalmazott evangélikus püspök 77 éves korában elhunyt.
/mti/

--

bb. 18. igéretes export termékek

t sl-ber-han-cser-dob-csiz mm il di 1978. augusztus 16.

a strukturaváltás jegyében a vállalatok egyre több új terméket bocsátanak ki, ezeknek nagy többsége most már nem az anyag tonnáit felemésztő gépmonstrum, hanem olyan korszerű árucikk, amelyet a konstruktőrök, a dolgozók szakértelme, ügyessége, a gyártóberendezések pontossága tesz értékesé.

/folyt.köv./
12.10/il

- 15 -

1330

bb. 18./igéretes1. folyt./il

az alábbiakban néhány ^{olyan} sokat ígérő új terméket mutatunk be, amelyekre már a külföldi piac is felfigyelt, s így a vállalatok számára hosszabb távra is gazdaságos exportlehetőségeket nyitnak meg.

programvezérlésű sterilizáló

első szállítmányát indította utnak Angliába a labor műszeripari művek, s ezzel a vállalat gazdaságos exportja lényegesen bővül. az autókáv elve alapján, nagy nyomással működő berendezés alkalmas arra, hogy 20 perc alatt bármely baktériumtörzset elpusztítson, vagyis teljesen megbízhatóan fertőtlenítsen az orvosi műszereket. kezelése rendkívül egyszerű, külön beállításra, ellenőrzésre nem szorul, mindent az előre betáplált program szerint végez a gép. az új típust a vállalat szakemberei viszonylag rövid idő alatt, egy év alatt fejlesztették ki, s fél év alatt készítették el az első 80 berendezést, amelyet most az egyik angol cégnek szállítottak ötmillió forintnak megfelelő valutáért. a készülékből - amely a Sterilex nevet kapta - jövőre már 200-at gyártanak.

tavaly mutatta be, s az idén már sorozatban expontra gyártja legújabb termékét, az STM 600-as és 610-es típusu

studiómagnetofonokat

a mechanikai laboratórium pécsi gyára. jónéhány hazai és külföldi színházban, művelődési házban, rádió- és televízió stúdióban évek óta megbízhatóan működnek a vállalat korábbi stúdióberendezései, a mostani továbbfejlesztett változat azonban valamennyi korábbinál korszerűbb. itt már integrált áramköröket, a főmotor vezérlésére kvarcoszcillátort alkalmaznak, így a magnószalag sebessége a korábbinál is sokkal egyenletesebb, kisebb a sebesség-ingadozás miatti zavar. az új típus megjelenése nyomán a vállalat piaca is bővült. az első szállítmányt Pakisztánba küldték, s még ebben a hónapban megkezdik a szállítást egy másik új megrendelőnek, az iraki partnernek is. a legnagyobb megrendelő azonban a Szovjetunió, közelebbről a moszkvai olimpia rendező bizottsága. az olimpián összesen 800 ilyen újfajta készüléket helyeznek üzembe, ezek szállítását az év utolsó negyedében kezdik meg. a korszerű stúdiómagnetofonok egyébként 14 változatát dolgozták ki, hogy a rendelők sajátos igényeit is ki tudják elégíteni.

/folyt.köv./
12.20/il

- 16 -

1330

bb. 18./ igéretes ...2. folyt./il

az afit soproni autófelszerelési vállalatának újdonsága az automatikus mosó-konzerváló berendezés,

amely személy- és tehergépkocsik, autóbuszok és nyergesvontatók tisztítására egyaránt alkalmas. egyelőre a mintapéldány készült el, jövőre azonban a sorozatgyártást is megkezdik. a műveletek szerint előre programozható berendezés kelendőnek ígérkezik, mert a vállalat tudomása szerint hasonló, a többi szocialista országba nem gyártanak, s valamennyi piacon korszerűnek számít. a konstruktőrök máris dolgoznak a berendezés egy másik változatán, amely a vasúti személy- és tehervagonok mosására is alkalmas. ráadásul megoldja a vonatok tisztántartását, ami jelenleg a munkaerőhiány miatt jónéhány országban gondokat okoz.

máris sikert arattak itthon és külföldön a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat

rostosított műanyagzsinegei és kötelei, amelyek a természetes és szintetikus anyagok előnyös tulajdonságait egyesítik. a vállalat nagy összegű exportfejlesztési hitelből korszerű műanyagfeldolgozó gépsorokat vásárolt, s ezek segítségével szintetikus műanyagzemcsékből fóliát, majd ebből a természetes kenderszálakhoz megtévesztésig hasonló anyagot állít elő. a műanyag kötőszineg vagy kötél ugyanolyan rugalmas, mintha kenderből készülné, anyaga ugyanolyan bolyhos, de a kendernél jóval tartósabb, kevésbé kopik, jobban ellenáll a nedvességnek. most már a szintetikus anyagot is a hazai műanyagipar szállítja. megérkeztek a kiegészítő berendezések is, így az év utolsó negyedében már teljes üzemmel dolgozhatnak a gépsorok, évente 1600 tonna „kender árut”, készítenek műanyagból, ennek jelentős részét minden piacon versenyképesen exportra.

a korábbinál jobb vezetőképességű, a korroziónak jobban ellenálló

acélaluminium-távvezetékekkel

jelentkezett a piacon a kábel művek balassagyarmati üzeme. az eredmény: 6.5 millió dolláros külföldi rendelés. azokon a berendezéseken, amelyeken eddig naponta legfeljebb 350-400 ezer forint értékű árut tudtak előállítani, most 1 millió 200 ezer forint értékű távvezeték készül./mti/

1330

..

- 17 -

bb. 21. időjárásjelentés

il

1978. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenté szerdán 12 órakor

nyári idő

a skandináv félsziget, valamint a brit-szigetek térségében mérsékelt égövi ciklon hatására változékony, sokfelé esős az időjárás. elszortan zápor, zivatar is kialakul. többfelé esik az eső északkelet Európában is. kontinensünk többi részén döntően a száritó hatású, leszálló légmozgások irányítják az időjárást. általában kevés a felhő, és a sok napsütés hatására a hőmérséklet ismét eléri a sokéves átlagnak megfelelőt. mivel a következő 36 órában a kárpát-medencébe továbbra is meleg levegő érkezik, így lényeges változás nem várható időjárásunkban. legfeljebb egy-egy nyári záporra, zivatarra lehet számítani.

házánkban kedden tulnyomóan napos, száraz idő volt. az ország nagy részén 7, 13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja 23, 27 fok között váltakozott. szerdán hajnalra általában 9, 15 fokig hült le a levegő. ma délelőtti országszerte napos, száraz idő volt. a délnyugat felől érkező meleg levegő hatására a hőmérséklet 11 órakor már 22, 27 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, 1,8 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

folymatódik a meleg, nyári idő. csupán az ország nyugati felében megnövekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen záporral, zivatarral. többfelé megélnkülő, a dunántulon átmenetileg megerősödő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25, 30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 342 cm, víz hőfok 18,0./mti/

--

- 18 -

12.30/il

13³⁰7

bb. 20. finnországi vendégszereplésre készül a néphadsereg művészegyüttese

t me fe pr il di

1978. augusztus 16.

augusztus 20-án tiznapos finnországi vendégszereplésre indul a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese - jelentette be radovits ferenc a művészegyüttes igazgatója a szerdai sajtótájékoztatón. elmondta: a száztagu együttes - ének, zene és tánckar - hét előadást tart öt városban, turkuban, tamperében, ha:melinnában, lahtiban, helsinki. a finn fővárosban kétszer szerepelnek, fellépnek a finlandia palotában, a hagyományos helsinki fesztiválon is. műsorukban népdalok és katonadalok, a klasszikus operairodalom néhány műve, bartók béla és kodály zoltán kórusművei szerepelnek. finn kórusműveket is előadnak majd. a tánckar a mai katonaelőadások epizódjait, a legjellegzetesebb magyar néptáncokat mutatja be. a népi zenekar magyar zeneszámokkal, hangszerrel mutatkozik be a baráti országban, ahova első ízben látogat az együttes a finn-magyar baráti társaság meghívására.

ez lesz az együttes 42. külföldi vendégszereplése. a megalakulása óta eltelt csaknem három évtizedben négy világrész husz országában ismertette meg a magyar nép művészetét, dalait, táncait. új-delhitől havannáig, mexikótól moszkváig nagy tetszéssel fogadták műsoraikat.

az együttes a jövő év tavaszán lesz 30 esztendő - hangsúlyozta az igazgató, méltán reprezentálja a hadsereg kulturális életét, külföldön magas színvonalu előadásokkal képviseli a magyar népköz-társaságot. az énekar az ország első és méltán híres férfikara. műsorán az egyetemes kórusirodalmi művei, katonadalok és a munkásmozgalom dalai szerepelnek, bartók béla és kodály zoltán alkotásainak világviszonylatban eddig leghivatottabb tolmácsolója. a mai magyar zene legrangosabb képviselői modern műveket komponáltak, a nemrég elhunyt világhírű szovjet zeneszerző aram hacsaturján kantátát írt az énekar számára. felkérésükre aulis sallinen finn szerző is vállalta hogy ének-zenekari művet komponál. az énekar művészi tevékenységének eredményeit számos rádió, televízió és hanglemez felvétel bizonyítja. az énekar négy lemeze elnyerte a párizsi hanglemezakadémia nagydíját./mti/

--

- 19 -

12.40/il

13³⁰7

bb. 22. Lopott autóbuszal karambolozott

mm 11 pr

1978. augusztus 16.

a ii. kerületben a hattyu utca és a széna tér torkolatában varga jenő 18 éves segéd-gépkocsivezető, budapesti lakos lopott autóbuszal összeütközött egy szabályosan haladó személygépkocsival, majd tovább hajtva egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül egy súlyos, kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint varga jenő ittas állapotban, nem az utviszonyoknak megfelelően vezette a járművet. a rendőrség varga jenőt őrizetbe vette, vezetői engedélyét bevonta, és szakértő bevonásával tovább folytatja az eljárást./mti/

..-

bb. 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

il szk

1. szennyviktisztító telep
2. herbária ujdonságok
3. tihanyi alapítólevélben
4. szobrász, a pusztán
5. nemzetiségi kiadványok
6. zöldségtároló épül
7. megfigyelt beruházások a mezőgazdaságban
8. szőlőprések
9. néprajzi expedíció
10. vízkorlátozás baranyában/1. jav./
11. munkaruha export
12. víztározó
13. balesetek
14. élelmiszerboltok
15. korszerűbb exporttermék
16. nyunyogirtás budapesten
17. balesetek
18. ígéretes exporttermékek
19. elhunyt ordass lajos
20. katonaművészek finnországba
21. időjárás
22. Lopott autóbuszal karambolozott
23. hirjegyzék

/ti/

11.8.87

..-

- 20 -

bb. 24. ünnepi forgalomkorlátozás

il pr

1978. augusztus 16.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy az augusztus 20-i rendezvények zavartalan biztosítása érdekében a fővárosban a következő forgalomkorlátozások lesznek:

a járműforgalom elől lezárják:

augusztus 19-én 09.00 órától augusztus 20-án kb 16.00 óráig a széchenyi alsó rakpartnak és az ujbpesti alsó rakpartnak a garibaldi utca és a szt. istván park közötti szakaszát

augusztus 20-án

-08.00 órától 13.30 óráig a széchenyi felső és alsó rakpartnak, valamint a belgrád rakpartnak a március 15. tér és a garibaldi utca közötti szakaszát,

-08.00 órától 13.30 óráig a gróza péter alsó rakpart - szt. gellért alsó rakpart - müegyetem alsó rakpart - döbrentei tér és a bertalan lajos utca közötti szakaszát

-08.00 órától 13.30 óráig a bem felső rakpartnak a széchenyi lánchid és bem utca közötti szakaszát.

augusztus 20-án

10.30-tól 12.45-ig és 19.45-től 22.00 óráig lezárják a gyalogos- és járműforgalom elől a margit hidat. a tilalom ideje alatt csak a bkv autóbuszai közlekedhetnek.

kossuth lajos téren a tisztavató ünnepség alkalmával

augusztus 20-án 08.00 órától kb. 11.30-óráig a forgalom elől lezárják:

markó utca - honvéd utca - szabadság tér - beloiannisz utca - duna által határolt területet

a zárt területen belül mindennemű jármű mozgása tilos
/folyt.köv./

- 21 -

13.45/11

14.8.87

bb. 24./ünnepi1. folyt./il

augusztus 19-én 12.00, 20-án 12.00 óráig tilos a várakozás

az v. ker. kossuth lajos téren, a kossuth lajos téren lévő kijelölt várakozóhelyeken, a balassi bálint utcában/a markó utcától a kossuth lajos térig/, a néphadsereg utcában/a markó utcától a kossuth lajos térig/, a szalay utcában/a kossuth lajos térig/, a honvéd utcáig/, az alkotmány utcában/a szemere utcától a kossuth lajos térig/, a kozma utcában/a báthori utcától az alkotmány utcáig/, a kálmán utcában/a bajcsy zs. utcától a kozma utcáig/, a honvéd utcában/a markó utcától a szabadság térig/, a báthori utcában/a szemere utcától a ságvári térig/, a ságvári téren, a vécsy utcában/a szabadság térig/, a ságvári térig/, a münnich f. utcában/a ságvári térig/, a széchenyi utcáig/, a beloianisz utcában/a szabadság térig/, a széchenyi rakpartig/
a garibaldi utcában/a kossuth l. térig/, a münnich f.-u-ig/
a széchenyi rakparton/a kossuth l. térig/, a roosevelt térig/

a tilalmat „várakozni tilos”, jelzőtáblák jelzik. a tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a rendőrség elszállíttatja.

villamos közlekedés:

- a 2-es jelzésű villamosok 1978. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 14.00 óráig a kvassay ut - boráros tér között közlekednek.

trolibusz közlekedés:

- a 70-es, 78-as jelzésű trolibuszok 1978. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 11.30 óráig nem közlekednek, helyettük a trolibusz pótló autóbuszok járnak a garay utcától, ill. az erzsébet királyné uti aluljárótól a honvéd utcáig.
utvonaluk a bajcsy zsilinszky uttól: alkotmány utca - honvéd utca - kálmán imre utca - továbbá a trolibuszok eredeti utvonalán.

/folyt.köv./
13.50/il

- 22 -

és a László utcában (a Szalay utcától az Alkotmány utcáig)

14³⁵sz

bb. 24./ünnepi2. folyt./il

autóbusz közlekedés:

- a 15-ös jelzésű autóbuszok 1978. augusztus 20-án 07.30 órától kb. 11.30 óráig a boráros tér felé honvéd utca - szabadság tér - beloianisz utca - münnich f. utca - tovább eredeti utvonalon közlekednek.

- gogol utca felé változatlan

a duna margit-hid és erzsébet-hid közötti szakaszán megrendezésre kerülő „honvédelmi nap”, 1978. vízi és légi bemutató alkalmá-

val

augusztus 20-án 08.00 órától kb. 13.30 óráig a forgalom elől lezárják a :szt. istván krt -

- balassi bálint utca - kossuth lajos tér - akadémia utca - roosevelt tér - duna korzó - március 15. tér, illetve clark ádám tér - fő utca - bem utca - bem rakpart által határolt terület.

a forgalom elől lezárt területen belül és a határoló utvonalakon augusztus 19-én 12.00 órától augusztus 20-án 13.30 óráig tilos a várakozás.

augusztus 20-án 11.00 órától a lánchid északi gyalogjárdán a gyalogosforgalom szünetel. a lánchid déli gyalogjárdán a gyalogos közlekedés megengedett, de megállni nem szabad.

a margit-hidon és a lánchidon 30 km-es sebességkorlátozást vezetnek be. kérjük, hogy a hidakon közlekedő járművezetők 11.00 óra és 12.30 óra között fokozott figyelemmel közlekedjenek, mivel az ejtőernyős ugrásoknál előforduló sodródások miatt a hidakra is leereszkehetnek ejtőernyősök

autóbusz közlekedés:

- a 6-os jelzésű autóbusz engels tér felé az üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bodrog utca - liptahay utca - tovább eredeti utvonalán közlekednek.

/folyt.köv./
13.55/il

- 23 -

14³⁵sz

bb. 24./ünnepi 3. folyt./il

- a 26-os jelzésű autóbusz a rajk l. utca felé az üstökös utcáig változatlan, majd üstökös utca - frankel leó ut - bodrog utca - lipthay utca - tovább eredeti utvonalaán közlekedik.

a 60-as jelzésű autóbusz óbuda, máv állomás felé: batthyány tér vá. - bem rkp. - csalogány utca - fazekas utca - horváth utca - bemj. utca - bem tér - árpád fejedelem utja - tovább eredeti utvonalaán közlekedik.
batthyány tér felé: változatlan, megegyezik eredeti utvonalaával.

- a 84-es jelzésű autóbusz újpest, szilágyi utca felé: bem j. utcáig változatlan, majd tölgyfa utca - feketesás utca - frankel leó ut - vidra utca - árpád fejedelem utja - tovább eredeti utvonalaán közlekedik.

- a 86-os jelzésű autóbusz a kosztolányi dezső tér felé változatlan, eredeti utvonalaán közlekedik. óbuda felé döbrentei térig változatlan, majd attila utca - krisztina krt. - moszkva tér - széna tér - hattyu utca - fazekas utca - horváth utca - bem j. utca - bem tér - árpád fejedelem utja - tovább eredeti utvonalaán közlekedik.

az autóbuszok terelésére illetve változásaira vonatkozó korlátozások 07.30 órától kb. 13.30 óráig tartanak, a terelt utvonalaakon közlekedő járművek az érintett megállóknban megállnak.

a metró és a hév közlekedésében korlátozás nincs.

a citadellán rendezendő tűzijáték alkalmából

zárt terület:

pesti oldalon:

boráros tér - szamuely utca - kálvin tér - muzeum körut - tanács körut - deák f. tér - harmincad utca - józsef nádor tér - józsef a. utca - roosevelt tér - akadémia utca - kossuth lajos tér - által határolt terület.

/folyt.köv./
13.58/il

- 24 -

14.05/il

bb. 24./ünnepi 4. folyt./il

budai oldalon:

clark ádám tér - alagut utca - krisztina tér - gellért hegy utca - czakó utca - sánc utca - szirtes utca - kelenhegyi ut - orlai utca - csiky utca - budafoki ut - bertalan lajos utca - műegyetem rakpart által határolt terület

a zárt területen augusztus 20-án 19.45 órától kb. 22.00 óráig a járművek közlekedése tilos!!

augusztus 19-én 12.00 órától 20-án 22.00 óráig tilos a várakozás:

a pesti alsó rakparton /a margit-hidtól az erzsébet hidig/,
a belgrád rakparton /a szabadság -hidtól a duna utcáig/,
a budai alsó rakparton /a bertalan l. utcától a margit-hidig/,
a bem rakpart /a lánchidtól a margit-hidig/,
a gellért téren,
a gellért rakparton/a gellért tértől az erzsébet hidig/,
a rudas fürdő melletti kijelölt várakozóhelyen,
a citadellakörnyékén/ a szirtes utcától körben, beleértve a kijelölt várakozóhelyeket is/,
a bartók béla uton /az orlai utcától a gellért térig/,
a kelenhegyi uton /az orlai utcától a gellért térig/,
a budafoki uton /az orlai utcától a gellért térig/,
a hegyalja uton /a sánc utcától az erzsébet hidig/.

a tilalmat „várakozni tilos”, jelzőtáblák jelzik. a várakozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó járműveket a járműtulajdonos költségére a rendőrség elszállíttatja.

a zárt területen belül egyéb helyeken a várakozás nincs tiltva, a járművezetők járműveikkel saját felelősségükre várakozhatnak.

/folyt.köv./
14.05/il

- 25 -

14.05/il

bb. 24./ünnepi5. folyt./il

villamos közlekedés:

- a 2-es jelzésű villamosok nem közlekednek, helyettük villamospótló autóbuszok közlekednek a boráros tér - kvassay ut között.

- a 9-es jelzésű villamosok a varga jenő tér - mórnicz zsigmond körtér között közlekednek.

- a 19-es jelzésű villamos a kelenföldi pu.- mórnicz zsigmond körtér között közlekedik

- a 47-es jelzésű villamos részben varga jenő tér - mórnicz zsigmond körtér, részben marx tér - madách tér között közlekedik.

- a 49-es jelzésű villamosok a marx tér - madách tér és a kelenföldi pályaudvar - mórnicz zsigmond körtér között közlekednek

autóbusz közlekedés:

- az 1-es jelzésű autóbusz részben a kacsóh p. ut - madách tér között, részben a kelenföldi pu.- mórnicz zsigmond körtér /10/a vá./ között közlekedik

- a 2-es jelzésű autóbusz a szendrő utca - németvölgyi ut között saját utvonalaán, továbbá a déli pályaudvarig a 102-es jelzésű autóbusz vonalaán közlekedik.

- az 5-ös jelzésű autóbusz a pasanéti tér - szarvas tér között közlekedik.

- a 7-es, piros 7-es jelzésű autóbuszok részben a bosnyák tér - madách tér, részben kelenföldi végállomásaik - mórnicz zsigmond körtér /10/a vá./ között közlekednek.

- a 8-as jelzésű autóbusz az irhás árok - mikó utca között a mikó utca felé a mészáros utcáig változatlan, majd mészáros utca krisztina tér - krisztina körut - attila utca - mikó utca; irhás árok felé a mikó utca - krisztina körut - mészáros utca - hegyalja ut - tovább eredeti utvonalaán közlekedik.

/folyt.köv./
14.10/il

- 26 -

14.3.07

bb. 24./ ünnepi6. folyt./il

- a 15-ös jelzésű autóbusz a boráros tér felé a józsef a. utcáig változatlan, majd józsef a. utca - engels tér - bajcsy zs. ut - deák ferenc tér - tanács körut - muzeum körut - kálvin tér - üllői ut - ferenc krt.- boráros tér utvonalaán közlekedik.

a gogol utca felé a tolbuchin körutig változatlan majd a kálvin tér - muzeum krt.- tanács körut - deák ferenc tér - harmincad utca - engels tér - tovább eredeti utvonalaán jár.

- a 16-os jelzésű autóbusz a moszkva tér - clark á. tér között közlekedik.

- a 27-es jelzésű autóbusz 19.00 órától üzemzárásig a mórnicz zsigmond körtér - „busuló juhász„ között közlekedik.

- a 78-as jelzésű autóbusz részben a naphegy tér - mikó utca, részben a baross tér - madách tér között jár. a mikó utca felé a krisztina térig változatlan, majd krisztina krt.- attila utca - mikó utca - utvonalaán a naphegy tér felé a mikó utca - krisztina krt.- mészáros utca - tovább eredeti utvonalaán, a madách tér felé a rákóczi ut - tanács krt.- utvonalaán közlekedik.

- a 86-os jelzésű autóbusz a miklós utca - batthyány tér között közlekedik.

- a 109-es jelzésű autóbusz az orczy tér - madách tér között közlekedik a 9-es jelzésű autóbusz utvonalaán.

a villamosok és az autóbuszok terelésére, illetve változásaira vonatkozó korlátozások 19.30 órától kb. 22.00 óráig tartanak. a terelt utvonalaakon közlekedő járművek az érintett megállóknban megállnak.

a rendkívüli forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a bkv süritő járművek beállításával biztosítja az utazó közönség elszállítását.

volán autóbuszok közlekedése:

a forgalmi korlátozások miatt a volán 20. sz. vállalat a batthyány térről induló dorog - esztergom, dobogókő és visegrád - esztergom irányába közlekedő járatait augusztus 20-án 08.00 órától 13.30 óráig a csalogány utca, gyorskocsi utca - medve utca közötti szakaszaáról indítja.

/folyt.köv./

- 27 -

14.3.07

bb. 24./ünnepi 7. folyt./il

az engels térről 09.30 órakor induló győri járat a batthyány téri megállóhelyet nem érinti. az utasok a margit-hidnál szállhatnak fel az autóbuszra. a tűzijáték ideje alatt 19.00 órától 22.30 óráig az m-1, m-7, 6, 70-es főközlekedési utakon közlekedő járatok /dunaujváros, dunaföldvár, szekszárd, pécs, sopron, pápa, szombathely stb/ a kosztolányi dezső téri autóbuszállomásra érkeznek.

az m-1, m-7, 6, 70-es utakon közlekedő járatok a tűzijáték ideje alatt is az engels térről indulnak./mti/

--

bb. 29. nyulszállítmány olaszországba

Lér il st

1978 augusztus 16.

szerdán reggel indult utnak az első nyulszállítmány olaszországba a lukácsházi termelőszövetkezetből, több mint három és félezer „tapsifülessel„. lukácsházán a háztáji és kiegészítő gazdaságokban szívesen foglalkoznak a jól jövedelmező nyultenyésztéssel, s a tsz vezetői külön gondot fordítanak tenyésztési kedv növelésére.

a közös gazdaság az állomány felfrissítésére, tenyészegyedeket vásárolt - bécsi kék, nagy ezüst, vörös izlandi, bécsi fehér és újzealandi fehér fajtájú nyulakat -, amelyeket kiadtak a háztáji gazdaságokba. a tsz termelési és értékesítési szerződést kötött a kisállattenyésztőkkel, s takarmánnyal, szakmai tanáccsal segíti munkájukat./mti/

--

14.25/il

- 28 -

1506/27

bb 25. országszerte befejeződött az aratás

i/jf/mm/pg di

1978. augusztus 156.

szerdán levonulhattak a földekről a kombájnok, országszerte befejeződött az aratás - tájékoztatták az mti munkatársát a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban. a nagy munka idén ugyancsak feladta a leckét a mezőgazdászoknak. több mint 14 ezer kombájn összevont akciójára volt szükség ahhoz, hogy a júniusi-júliusi viharok nyomán a termőterület több mint felén megdőlt gabonát a szemveszteségek csökkentésére ügyelve, lassított menetben levághassák. több száz kombájnt az ország déli vidékeiről az északi megyékbe csoportosítottak át, azért, hogy az ott későbbben beért és a gyomoktól erősen „szorongatott„ búzát minél előbb learathassák. a gépátcsoportosítás végülis meghozta a várt eredményt; a kombájnok nagyrésze már haza is érkezett kiinduló állomására. az országban már valóban csak néhány kombájn dolgozik azokon a mélyfekvésű és különösen kedvezőtlen vízháztartású talajokon, ahol már csak a szó szoros értelmében „lépésben„ haladva lehet levágni a búzát.

idén zavartalan volt a gabona átvétele. nemcsak azért, mert a földekről a nehéz aratási körülmények miatt viszonylag lassu tempóban érkeztek a szállítmányok, hanem azért is, mert a gabona tröszt rendkívüli intézkedéseket tett a buza fogadására. a telepeken éjjel is dolgoztak, és a mintegy 1200 átvevő vonalon, rendszeres műszaki ellenőrzéssel, karbantartással folyamatosan zöld utat biztosítottak a földekről érkező szállítmányoknak.

az utólagos laboratóriumi ellenőrzések szerint a buza hektoliter sulya - ami a minőség egyik fontos meghatározója - a termés megdőlésének mértékétől, a szemek kiteltségétől, valamint az éretlen, ugnevezett zöld szemek arányától függően országszerte különbségeket mutat, 73 és 83 kilogramm között váltakozik. az átlagos érték 78-79 kilogramm, ami megfelelő eredménynek számít. csak az utolsójónak betakarított gabonák minősége rosszabb az átlagosnál, miután az esőzések következtében a szemek víztartalma 3-4 százalékkal nőtt, s ez a minőséget is kedvezőtlenül befolyásolja.

/ffolyt. köv./
13.45/pg

- 29 -

1506/27

bb 25./ országszerte...folyt/pg

a szakemberek szerint az esőzések után fellépett gyomosodás miatt idén különösen nagy szükség volt a buza tisztítására, a gyommagvak eltávolítására, de ezzel a feladattal is megbirkóztak a gabonaforgalmi vállalatok, valamint a téészek és állami gazdaságok szakemberei.

a termést a gabona tröszt vállalatainak magtáraiban, illetve a mezőgazdasági nagyüzemek saját tárolóiban helyezik el. miután a raktárakat mindenütt rendben előkészítették, folyamatos volt a jövő évi kenyérnek való elhelyezése./mti/

--

bb,26 napraforgó-bemutató - új hazai fajta a köztermesztésben
tób/st/pg 978. augusztus 16.

a növekvő növényolaj fogyasztási igények kielégítése, a martfűn épülő növényolajgyár nyersanyaggal való ellátása megköveteli, hogy a mezőgazdaság csaknem megduplázza a napraforgómag termelését az elkövetkező években. a termőterületet azonban már nem lehet ilyen arányban növelni, ezért szükség van új, nagyhozamu gazdag olajtartalmu napraforgófajták előállítására. ilyen fajtákat, fajtajelölteket, hibrideket mutattak be szerdán a szegedi gabonatermesztési kutató intézet kiszombori nemesítő telepén a termelési rendszerek, a termelő gazdaságok és a növényolajipari vállalat szakembereinek

az intézetben kialakított fajták közül a „gk-70-„, es már előzetes fajtaelismerést kapott és jelenleg a vetésterület 30 százalékát foglalja el. előnyös tulajdonsága, hogy termését egyszerre érleli be, így gépi betakarításra kiválóan alkalmas. a mostoha időjárási viszonyokkal szembeni ellenálló képességét bizonyítja, hogy az idej legnagyobb viharok és jégverések sem károsították. jól alkalmazkodik a különböző talajtípusokhoz, ezért az ország bármely részén eredményesen termeszthető, olajtartalmával és termés hozamával egyaránt felveszi a versenyt a legjobb külföldi fajtákkal.

a gyakorlati szakemberek megtekintették a fajtaösszehasonlító kísérleteket, és meghallgatták a tudományos kutatóknak az egyes fajták termesztésére vonatkozó agrotechnikai „receptjeit, hasznos tanácsait./mti/

--

- 30 -

1505/67

bb 27. fű-, és aprómag termelési rendszer - tanácskozás és bemutató gersekaráton

Lér/pg st

1978. augusztus 16.

az ország fű és aprómagszükségletének - fajtánként változóan - 40-100 százalékát állítják elő a dunántúli fű-, és aprómagtermelési rendszerhez tartozó gazdaságok. egyebek között erről számoltak be szerdán, a három megye - vas, veszprém és zala - fű- és aprómagtermesztő mezőgazdasági nagyüzemeinek vezetői, szakemberei részére a vas megyei gersekaráti termelőszövetkezetben rendezett tanácskozáson és bemutatón. elmondták, hogy a szarvasmarhaprogram végrehajtásához, a hus- és a tejtermelés növeléséhez szükséges korszerű takarmánybázis megteremtése érdekében az országban elsőként, vas megyében, majd veszprém és zala megyében alakultak fű- és aprómagtermesztő társulások. ezekből a társulásokból jött létre ez év első felében 53 taggazdasággal a dunántúli fű- és aprómagtermelési rendszer, amely már 11 ezer hektárra terjed ki. a rendszer gazdája a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat nyugatmagyarországi területi központja.

a taggazdaságok a keszthelyi agrártudományi egyetem által kidolgozott technológia segítségével jelentősen emelni kívánják a hektáronkénti hozamot, s növelni akarják a termelési területet, mivel az aprómag jó exportcikk is. az értékes fűfélét, a vörösherét, szarvaskerepet, bíborherét, fehérherét, lódiherét, elsősorban a kedvezőtlen adottságu talajokon termesztik a szövetkezetek, s így ez a gazdaságoknak fontos jövedelemkiegészítést is jelent.

a termés növelése a magas biológiai értékű takarmányok előállítása érdekében a rendszergazda segíti a taggazdaságokat a talajelőkészítési, vetési, növényápolási és betakarítási munkákban. most gersekaráton a taggazdaságok és az érdeklődő nagyüzemek képviselői a vöröshere és a szarvaskerep termesztés legújabb technológiai eljárásait, valamint a vöröshere nyárvégi telepítését tanulmányozták.

a tájékoztató és bemutató után tartott megbeszélésen több tsz vezetője jelentette be, hogy csatlakoznak a fű- és aprómagtermelési rendszerhez, jelentkeznek a taggazdaságok sorába./mti/

- 31 -

--

14.40/0w

1505/67

vbb 28. tehenészeti kombinát a héki állami gazdaságban

end/pg st

1978. augusztus 16.

tehenészeti kombinát készült el a héki gazdaságban. a 100 millió forintos beruházással létesített több mint ezer intenzíven tejlő tehénmel népesítik be. a hatalmas istállóhoz hazai és külföldi gépekkel felszerelt tejház, takarmányprés-üzem speciális borju- és növények-nevelő kapcsolódik.

az új kombináttal megoldódik a gazdaság nagyszámu és igen értékes tehenállományának szakszerű elhelyezése. a magyartarka és a holstein vörös fajták keresztezéséből kialakított állomány tejtermelése a meglehetősen mostoha tartási körülmények ellenére eddig is kiemelkedő volt, meghaladta az évi négyezer litert, a kombinát átadásától az ott megteremtett ideális tartási körülmények között a tejhozam további emelkedését várják./mti/

--

bb. 30. jános vitéz eszperantóul - az állami bábszínház műsor-terve

me fe pr il ie

1978. augusztus 16.

külföldi vendéggjátékokkal kezdi az új évadot az állami bábszínház társulata, - amint szilágyi dezső igazgató az évadnyitó társulati ülésen elmondta. szeptember 6-14. között genovában, az unita ünnepein szerepel. moszkvában és tallinban szeptember 11-25 között az arcok és álarcok című felnőtt műsort mutatja be. belgrád a következő állomás: szeptember 28. és október 2. között bartók csodálatos mandarinját, beckett jelenet szöveg nélkül bábpantomimját, ligeti avatúres című zenei groteszkjét és sztravinszkij petruska című művének bábváltozatát adják elő. október 4-től 11-ig zágrábban az eszperantó fesztiválon petőfi-szilágyi jános vitéznek eszperantó nyelvű előadásával vendégszerepelnek.

/folyt.köv./

- 32 -

14.50/il

1505
1507

bb. 30./ jános folyt./il

a színház jövő évadbeli bemutatóiról az igazgató elmondta: október 1-én országjáró körútra indul vladicsina-tarbay foltos és fülenagy című bábjátéka. a jókai téri kamaraszínházban október végén mutatják be urbán gyula a két kicsi pingvin című látmeséjét. csajkovszkij-hoffmann-szilágyi dezső diótörő című zenés bábművét decembertől láthatja a közönség. a bábszínház jövőre részt vesz a nemzetközi bábművészeti szövetség, az unima jubileumi évének rendezvényein és fogadja a moszkvai központi bábszínház vendéggjátékát./mti/

--

bb. 31. megbízólevél átadások

mm pr il ie

1978. augusztus 16.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta altaf a. shaikh rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a pakisztáni iszlám köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

az elnöki tanács elnöke ugyancsak szerdán fogadta bouber boumehti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a marokkói királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelek átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes./mti/

--

bb. 32. kitüntetés

pr il ie

1978. augusztus 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kardos lászló akadémikusnak, nyugalmazott egyetemi tanárnak tudományos, kiemelkedő oktatói és irodalmi munkássága elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője és molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár.-/mti/

--

- 33 -

15.00/il

1510
1507

bb 33. elhunyt katona jenő

i da/um pr

1978. augusztus 16.

73 éves korában, rövid betegség után elhunyt katona jenő ujságíró, a harmincas és a negyvenes évek közéletének jelentős személyisége. a korunk szavának, majd ennek megszűnése után az 1939-ben indított jelenkornak volt a szerkesztője. 1936-ban magyar hitleristák címmel antifasiszta röpiratot adott ki. főmunkatársként egészen a németek bevonulásáig közreműködött a pethő sándor alapította hitler-ellenes magyar nemzet szerkesztésében is. haladó nézetei miatt 1944-ben bujdosnia kellett, a nyilasok azonban elfogták, s csak a németek kiűzésekor szabadult ki a győri börtönből. 1945 után a politika című lapot, majd a kisgazdapárti demokráciát, a hírlapot és a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja volt. 1966-ban a könyvtáros című folyóirat főszerkesztőjeként vonult nyugdíjba. számos kitüntetés, köztük a magyar szabadság érdemrend ezüst fokozatának birtokosa volt. halálával a magyar ujságírás emlékezetes alakja távozott körünkből. temetéséről később intézkednek.

a magyar ujságírók országos szövetsége

a könyvtáros szerkesztősége

a lapkiadó vállalat

/mti

--

bb 34. magyar-csehszlovák energetikai tárgyalások

k sb/gk um pp la

1978. augusztus 16.

befejeződtek budapesten a magyar-csehszlovák energetikai tárgyalások, amelyeket simon páál nehézipari miniszter és munkatársai folytattak vlastimil ehrenbergerrel, csehszlovákia tüzelőanyag- és energiaügyi miniszterével, valamint miroslav prikrýl miniszterhelyetttel.

/folyt.köv./

- 34 .

16.20/um

16⁴⁰
p

bb 34. /magyar-csehszlovák...folyt./um

a tárgyalásokon megállapították, hogy a szénbányászati meddőhányók feldolgozását és hasznosítását célzó magyar haldex rendszer csehszlovákiai alkalmazására is lehetőség mutatkozik, s ezért közös vizsgálatokat folytatnak a leggazdaságosabb megoldás földerítésére.

megállapodtak abban, hogy közös vizsgálatokat végeznek a két ország gáztávvezeték-hálózata újabb összekapcsolási lehetőségeinek feltárására is. áttekintették a 750 kilovoltos távvezetékhez kapcsolódó, s a két ország energiarendszerét összekötő 400 kilovoltos távvezetékek /az albertirsa - göd - levica, valamint a győr - pod - dunajskem biskupice/ építését, s megállapították, hogy a munkálatok ütemterv szerint haladnak, így mindkét vezetékszakas az határidőre elkészül. a tárgyalásokon végül meghatározták a két ország 1981 és 1985 közötti energetikai műszaki-tudományos együttműködésének legfontosabb témáit.

a csehszlovák minisztert és helyettesét fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is.

a csehszlovák vendégek szerdán elutaztak budapestről./mti/

--

bb 35. eredményesek komárom megyében az egyetemi és középiskolai előkészítők

ber/um st la

1978. augusztus 16.

csaknem ezren vettek részt komárom megyében a szakszervezetek által szervezett előkészítő tanfolyamokon, amelyeken a fizikai dolgozók továbbtanuló gyermekeit készítik elő a középiskolai tanulmányokra, illetve az egyetemi felvételi vizsgákra. a tapasztalatoka szerdán vitatták meg a szakszervezetek megyei tanácsa által tatán rendezett megbeszélésen. mint megállapították, sokat fejlődtek az oktatás módszerei, több kihelyezett foglalkozást tartottak könyvtárakban és más művelődési intézményekben. a lemorzsolódás igen csekély volt, szinte minden résztvevő jelentkezett továbbtanulásra. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy e fiatalok tanulmányait továbbra is figyelemmel kell kísérni. /mti/

--

16.35/um

- 35 -

16⁵⁰
o

bb 36. szerdán már száz vagon szenet termelt a szeles négyes akna

kör/um st la

1978. augusztus 16.

szerdán már a tervezettnél 30 százalékkal több, 100 vagon szenet szállítottak a felszínre a borsodi szénbányák bükkaljai üzemének szeles négyes aknájából, ahol a tavaszi áradás során vízbeömlés történt. az aknában augusztus elején kezdték meg újra a termelést. azóta a korábban ötven méteres nagy termelésű frontfejtést a kedvező geológiai adottságokat kihasználva hetven méteresre szélesítették. a gépesített frontfejtésen dolgozó szocialista brigádok az állásidők csökkentésével fokozták az előrehaladási sebességet, s ezzel elérték hogy az akna a tervezettnél jóval több szenet ad. a további termelőhelyek előkészítésére újabb elővájásokat telepítettek. szerdán tizenegy elővájáson dolgoztak a csapatok. /mti/

--

bb 37. 200 személyes óvoda összefogással

szü/um kz la

178. augusztus 16.

a magyar gördülőcsapágy művek és a debreceni városi tanács összefogásával 200 gyermek befogadására alkalmas óvoda épült fel a gyár szomszédságában. a tervezés és a kivitelezés mellett a csapágygyáriak 2 millió forinttal és 500 óra társadalmi munkával járultak hozzá a felépítéséhez. az új óvodába 100 csapágygyári gyereket vesznek fel. /mti/

--

bb 39. hazaérkezett a szovjetunióból a kun béla magyar brigád egy csoportja

t -don/gk um pr la

1978. augusztus 16.

a ferihegyi repülőtéren szerda délután családtagok, rokonok, barátok és ismerősök népes tábora gyűlt össze, hogy köszöntse a szovjetunióból hazaérkezett több mint 100 fiatalt, a „kun béla”, magyar ifjúsági építőbrigád tagjait. a fiatalok - a kisz kb felhívására - a kgst-tagországok közös beruházásaként épülő uszty-ílmszki cellulóz- és papiripari kombinát munkálatain dolgoztak két évig, s a rájuk bízott feladatokat sikerrel teljesítették. a magyar építőbrigád mintegy 150 tagja további egy évre kapott megbízatást. /mti/

- 36 -

16.55/um

1400

bb 38. szinte új város lesz - új negyed építését kezdték meg székesfehérvárott

dáv/um kz la

1978. augusztus 16.

hétézer családnak otthont nyújtó, új városnegyed építését kezdték meg székesfehérvárott. a leninvárosnak elnevezett új lakótelepet nyolcvanhat hektáron, a jelenlegi palotaváros és piac tér ódon házai helyére építik fel. valósággal külön város lesz: korszerű üzlet- és szolgáltatóház hálózatot, iskolákat, óvodákat, bölcsődéket építenek majd leninvárosban, s nagy területű parkok, zöldterületek, mesterséges tavak, gyermek- és felnőtt játszótérek teszik kellemesebbé az ott élők életét. székesfehérvár legújabb, legnagyobb lakótelepén négy iskola, öt óvoda, és bölcsőde várja majd a városrész kicsinyeit.

székesfehérvár legújabb lakótelepét három ütemben építik fel: 1980-ig ezerhatszáz lakást, két, egyenként tizenhat tantermes általános iskolát, százötven személyes óvodát, két, egyenként nyolcvan apróságnak otthont nyújtó bölcsődét, valamint számos üzletet építenek fel. a tervek szerint jövőre már több mint háromszáz család költözhet be az új otthonokba. /mti/

--

bb 40. felhasználható 18 órától!

indonézia függetlenségi napja

pá um pr la

1978. augusztus 16.

alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte suharto elnököt. /mti/

--

bb 41. magyar-sziriai statisztikai tárgyalások

gk um sl la

1978. augusztus 16.

megkezdődtek a hivatalos tárgyalások bálint józsef államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke és f.el-boustani, a sziriai arab köztársaság statisztikai hivatalának vezérigazgatója között. a sziriai vendég tájékozódott a magyar statisztikai szervezet feladatairól és tevékenységéről, a hivatalban folyó statisztikai elemzés és a különböző adatgyűjtések megszervezésének és lebonyolításának módszereiről, valamint a hivatal számítástechnikai tevékenységéről. a tárgyalásokon meghatározták az együttműködés jövőbeni céljait és formáit. /mti/

--

- 37 -

17.25/um

1435

bb 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

um la

1978. augusztus 16.

24. ünnepi forgalomkorlátozás /2.jav./
25. országszerte befejeződött az aratás
26. napraforgó bemutató /3.jav./
27. fü, és aprómag termelési rendszer
28. tehenészeti kombinát /4.jav./
29. nyulszállítmány olaszországba
30. a bábszínház műsorterve /5.jav./
31. megbízólevél átadások
32. kitüntetés
33. elhunyt katona jenő
34. magyar-csehszlovák energetikai tárgyalások
35. egyetemi és középiskolai előkészítők
36. szeles négyes akna
37. új óvoda
38. új negyed székesfehérváron
39. hazaérkezett a kun béla brigád egy csoportja
40. losonczy páál távirata suhantóhoz
41. magyar-sziriai statisztikai tárgyalások
42. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb 43. időjárásjelentés

um la

1978. augusztus 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. augusztus 16-án,
szerdán este:

meleg nyári idő

várható időjárás csütörtök estig: folytatódik a nyári
idő, csupán az ország nyugati felében növekszik meg időnként
a felhőzet és ott néhány helyen zápor, zivatar is előfordul-
hat. a déli, délnyugati szél napközben többször is megélénkül,
a dunántúlon egy-két helyen megerősödik. a várható legmagasabb
nappali hőmérséklet északnyugaton 25, délkeleten 30 fok körül
alakul. /mti/

-.-

- 38 -

18.45/um

18⁵⁰

bb 44. a sztanyiszlavszkij-balett előadása a szegedi dóm
téren

dén/um st la

1978. augusztus 16.

a moszkvai állami akadémiai zenés színház sztanyiszlavszkij-
balett néven ismert világhírű együttese szerdán est a szabad-
téri játékok újabb bemutatójaként delibes coppélia című balett-
jét adta elő a dóm téren. a szovjet együttes 1959-es és 1960-
as szegedi szereplése után most lép fel harmadszor a tiszapar-
ti városban. a coppélia előadásának rendező-koreográfusa
alekszej csicsinadze. a szegedi fesztiválzenekart mihail
jurovskij vezényelte. a főbb szerepeket margarita drozdova,
vadisz tyegyejev, alekszandr domasov, ludmilla rizsova és jurij
grigorjev táncolta.

a coppélia augusztus 18-án és 20-án szerepel még a szegedi
szabadtéri játékok idei programján. /mti/

bb 45. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um la

1978. augusztus 16.

43. időjárásjelentés

44. a sztanyiszlavszkij balett szegeden

45. hírjegyzék

-.-

- 39 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: ízsák erika
dosztányi imre
lakatos erzsébet

21.15/um

21²⁵